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a mely a népek- és 

az emberekhez jó-

és jóakaratnak ün- 
Mert hol van az a

Karácsony ünnepén.
«Dicsőség a magasságos mennyekben az 

Istennek és a földön békesség, és az emberek­
hez jóakarat

Az égi seregek magasztalásának e hála­
hangjai illenek karácsony édes ünnepén a mi 
ajkainkra, hogy újból megélhettük azt a ma­
gasztos ünnepet, a melyen a királyi palota 
fényes termeiben épúgy, mint a kunyhó sze­
gényes hajlékaiban szi nt öröm áradoz a lakók 
sziveiben és boldogság honol azok leikeiben.

< >rök dicsőség a magasságos mennyekben 
az Istennek, hogy elküldötte azt a Megváltót, 
ki megmutatta azt az utat, a melyen az em­
beriség haladva : békességre juthat és meg­
jelölte azt az igazságot, ; 
nemzetekhez és általában 
akaratra vezet.

Örömnek, békességnek 
nepe karácsony ünnepe, 
szív, melyet meg ne illetne karacsnynak ma­
gasztos ünnepe; hol az a hajlék, a melybe 
e nap >n be ne köszöntene a béke angyala; 
hol az a kebel, a melyben ma nem a jóakarat 
gerjedez, és hol az a kételkedő, kic meg ne 
indítana a kicsinyek öröme és a nagyok bol- 
dogsága? Van-e szivünknek csak egy parányi 
helye is, a melyben ma, a szeretet ünnepén, 
helyet foglalhatna a gyú'lölség, kevélység, irigy­
ség, harag és boszúság ?

Mert hát szeretet és jóakarat helvett még 
igen sok a földön a háborúság a népek és 
nemzetek, politikai pártok és vallásfelekezetek 
és az egyes emberek között. Mintha csak 
«a háborúság filozófiája» fogva tartaná az 
embereket «a béke - élet filozófiája» helyett. 
Pedig küzdelem még nem háborúságot, elvi 
ellentét még nem békételenséget jelent. Mintha 
csak félreismernők szándékosan a történelem 
logikáját, mely a békére s az emberek közötti 
jóakaratra való haladást jelzi mindenütt. Nem 
a háborúskodás, hanem csak a küzdelem van 
az emberi természetbe beleoltva, mint a haladás 
s a fejlődés nélkülözhetlen feltétele az anyagi 
és a szellemi téren egyaránt. A küzdelem el-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZAJA.
Az agglegények.

írta. I*-itíVíiii.

1.
Márton úr délutánonként a belső szobában tanyáz. 

E kis agglegénytanya a kertre néz Márton úr kibámul 
az ablakon s hatvanéves deies vén fejévei elgondolja, 
hogy mily unalmas is az élet ilyenkor őszön. A fák 
kopaszodnak egyre jobban, leperegnek a fakó rozsda­
színű levelek, belepik az utat, igen, s olyan szárazon 
zörögnek. A szél meg szomorúan dudo.ász s a nedves, 
párás, szürke levegő ráül az ablakra. Alii ez így van 
mindig! A színes, napfényes nyár után jön a színtelen, 
szürke ősz, oly hirtelen, mint a hogy megőszü! egyszer 
csak az ember, s elröpülnek a bohókás fiatalos álmok. .

Most ismét ősz van, pedig nem régen még ott 
nyaraltak a hegyek között a fenyvesben ők ketten: 
<">, meg öcscse, Lambert. Ott ették a cseréptányériól 
a jó májas, omlós aludtejet a vadászházban, mélyen 
benn a fenyvesben s szívták utána a falusi szatócs 
rossz szivarjait. A madárdalos erdőben leültek egy 
sziklára ketten, egymás mellé hallgatagon s érzéketlen 
agglegény-« zivök mámorossá lett a hegyi levegőtől. 
Reszkető szemekkel bámultak bele a fenyves rejtelmes 
sötétjébe, a hova egy-egy vékony, reszkető napsugár 
is csak félve turakodik bele. így volt ez még nem 
régen ott fönn a hegyek között, a fenyvesben, a hol 
nem élezték elhibázott örömtelen életük sivárságát, 
mint most e szomorú őszi délutánon Alattuk a fürdő­
ben muzsika hangzott s fel-felszűrődött néha iiozzájuk 
is a klarinét sivítása, meg a nagybőgő méla búgása.

választhatatlan az emberi természettől, de a 
háborúskodásnak a művelődés és szocziális 
érintkezés útján meg kell szűnnie a népek s 
nemzetek és az emberek között. A háborús­
kodó tvpus kulturfeladata leélte magát s az 
--------- ; egygyéolvadását kereső szocziális 

lépett annak helyére. Küzdve

szeretet tartja és szeretet 
karácsony ünnepét és hol­
maradjunk meg abban az

érdekek 
kultur-typus 
küzdjiink az életben, de azért bízva bízzunk 
az emberek békés, társadalmi haladásában és 
fejlődésében. Erre tanít meg bennünket a 
karácsony evangéliuma !

Szeretet adja, 
meg is növeli a 
dogságát. Ezért 
Isten- és emberszeretetben, hogy a békesség 
és a boldogság mindig velünk maradjon. 
Karácsony szeretető, jóakarata és békéje ho­
noljon a szívben, lakozzék a hajlékban, hassa 
át a társadalmat, élénkítse a közéletet, egye­
sítse a vallásfelekezeteket, tegye erkölcsössé a 
politikát, tegye kulturszövetségesekké az álla­
mokat, mélyítse a tudományokat, fejleszsze 
az ipart s kereskedelmet és tegye elviselhe­
tővé a lét küzdelmeit. Hangoztassa szivünk, 
zengje ajkunk s igazolja be egyéni és társas­
életünk ma és mindenkoron az égi seregek 
áldó és áldott énekét igaz örömmel, őszintén 
és buzgón. (

Kétértelműség.
A Magyar Nyelvőr legutóbbi füzete ily czím alatt 

a Petőfi-emléktábla föliratával foglalkozik s a czikkben 
«Antibarbarus*  (Simonyi Zsigmond) a következőkben 
adja meg a választ a Pesti Hírlapban ez ügyre nézve 
legutóbb megjelent támadásra: „Az Eperjesi Széchenyi­
kor a Petőfi-emléktáblába a következő feliratot vésette: 
«Ebben a házban szállott meg Petőfi Sándor Herényi 
és Tompa barátainak látogatására 1845. ápr. 4.— máj. 
2 áig, az Erdei-lak költői versenyének idején » Vannak, 
a kik e fogalmazást magyartalannak mondják s azt 
állítják, hogy itt az olvasónak a látogatást nem Kerényire 
és Tompára, hanem Kerényinek és Tompának batá- 
taira kell vonatkoztatni. Kérjük tehát szives vélemé­
nyét a következő kérdésekre: 1. Hibás-e a kérdéses 
szöveg, ha vele azt akarjuk mondani, hogy Petőfi itt 
Kerényit és Tompát, mint barátait, látogatta meg? 
2. Lehet e rajta — mint a támadó czikk mondja —■ 
csak azt érteni, hogy ő Kerényinek és Tompának a

Kaczagó fiatalasszonyok sétáltak a gesztenyék alatt, 
meg komolyan tipegő, karcsú hamvasszőke lányok 
merengő szemekkel nézve rejtelmesen a messzeségben, 
valahová oda a leányálmok tündérországába. Ők felül­
ről nézték mindezt, az erdő templomi csöndje szívükre 
ült. Lenn vidám népség, fenn a kék ég s színes erdő, 
köröskörül meg imádságos csönd és nyugalom.

Csendes, komoly vágyódás fogta el most Márton 
urat a családi tűzhely után Szeretet után sóvárgott, 
állandóan melengető szeretet után, a mely nem éget, 
nem perzsel, csak gyengéden melegít, mint a tavaszi 
napfény. Mi szép volna, gondolja Márton úr, ha ott 
valahol a sarokban, a hol most a tábori-szék áll, egy 
kedves szerető nő ülne s harisnyákat foltozna a gye­
rekeknek, biz' immár unokáknak; azok meg tintás 
ujjakkal ülnének a nagy asztal körül s csinálnák a 
latin és számtani feladást. És ő mindezt a nagy karos­
székből nézné csendes pipaszó mellett, el-eisimítván 
maradék tudományával a rendhagyó igék körül fel­
merült nehézségeket.

— Szamarak voltunk mi ketten..., igen — mor­
mogta minderre válaszképen önmagának. Lám, Péter 
okos volt. . . Nagy fia van . .. Istenem, nagy fia!

Sóhajtott. Szétcsapta a tábori-széket, kinyitotta a 
kályhaajtót s leült A hamvadó parázs arczába vilá­
gított, puha meleg áradt szét a szobában, künn meg 
lassan kezdett szitálni az eső .. .

II.

• 1

Kling-klang.
Lágy cziterahangok ütötték meg Márton úr fülét, 

mi azt jelentette, hogy Lambert úr fölébredt. O kissé 
Márton úr már régóta alszik, mikor 

a
még mulatós.
Lambert úr néha-néha elmaradozva a «Sánta kecske>-

barátait látogatta meg? 3. Igaz-e az, hogy ez a kifeje­
zés nem magyaros ?

T. Szó sincs róla, hogy ez a fölirat hibás és magyar­
talan volna. Igaz, hogy jelent/zí’/«? azt is, hogy Kerényi- 
nek és-Tompának barátait látogatta meg Petőfi, de 
nem csak ezt jelentheti és száz olvasó közül kilenczven- 
nek eszébe se jutna, hogy így értse. Mindennapi ma­
gyaros kifejezések : ma jön meg János barátom; hol 
van most a te Kovács barátod: és ép így: rég nem 
látta az ő / arga barátját stb. S ezen minták szerint 
egészen helyes a fölirat fogalmazása is

U. i. A levélben a Széchenyi-kör titkára nem emlí­
tette, szegény fejemnek sejtelme sem volt róla s csak 
a XI.-—19-iki Eperjesi LapokbcA tudtam meg, hogy 
ezúttal megint a P. H. híres nyelvészével kerültem 
szembe. Nosza rám is förmedt mindjárt XI.—21-ikén 
a P. H. orákuluma, nemcsak azért, mert ő csalhatatlan- 
sága sértve érezte magát, hanem állítólag azért, hogy 
«hamis analógiát» idéztem ellene (pedig, mint mondom, 
nem is tudtam, hogy ellene idézem s így eljárásom­
ban nem voit jóhiszeműség! Pedig könnyű átlátni 
minden «jó es okos embernek», hogy épen az orá­
kulum van némi híjával a jóhiszeműségnek. Hisz nyil­
ván csak színleli az együgyűséget, a kinek gondolko­
dása nem tudja megtenni azt az egy lépést az én 
harmadik példámtól a fölirat fogalmazásáig. Az én 
példámból — hogy a gyengébbek kedveert ezt is 
megmondjam — el is maradhat a névelő s a névmás, 
akkor pedig így lesz: nem látta Varga barátját.
Persze ez most már nemcsak kétértelmű, hanem három­
értelmű ! De száz eset közül 99-ben még csak két­
értelmű sem lesz, mert a helyzet, az előzmény, a követ­
kezmény csak egy magyarázatot fog engedni. Íme:
1. Vargától sürgöny jött s Béla nagy örömmel sietett 
a pályaházba, mert rég nem látta Varga barátját.
2. Vargával együtt érkezett meg Pompa Artúr, az ő 
tanuló-társa, de Béla nem ismert rá, mert rég nem 
látta Varga barátját, azaz Vargának barátját. 3 Rég 
nem latta l arga barátját (t. i. Varga az ő Béla barát­
ját), azért kínosan lepte meg a nagy változás, melyet 
Bélának arczában látott. Kákán csomót keres, a ki 
ebben a három helyzetben nem az oda illő más-más 
értelmet tulajdonítja a kifejezésnek, hanem mintegy 
ellenzőt köt a két vakszemére, hogy se jobbra, se 
balra ne lásson és elszigetelje a kifejezést, csak azért, 
hogy félreértse vagy félreértést tettethessen Evvel a 
nevetséges, vagy «jóhiszemű» eljárással minden remek­
írónak minden lapján találhatni kétértelműséget. Ha 
az ember úgy tesz, mintha nem tudná, hogy Petőfi 
Pompát és Kerényit látogatta meg az Erdei lak ver­
senye idején, akkor persze megbélyegezheti a föliratot, 
ámbár még akkor is nevetséges volna, hogy épen a 
barátok neve ne volna kitéve, a kiket Petőfi megláto­
gatott volna. \ agy még csak egy példát lássunk: Nem 
majmolja senki olcsó fogasait: ügy-e bár ezt így lehetne 

ben, hazajön Másnap délután aztán hosszakat alszik 
a külső szobában s még a fali-órát is megállítja, mert 
hangosan és mélyeket üt

Kling-klang Pengett a húr s Lambert úr vígan 
czifrázta ki a «Kis özvegy>-et. Mert ő még mindig 
fiatalos kedvű s ha Márton úr néha-néha elboreng a 
belső szobában, megcsendül egy-egy pajkos nóta a 
külső tanyában. Márton úr ilyenkor öregesen bólingat 
fejével a dallamra és csendesen mosolyog ...

Márton úr most figyelve ütötte föl fejét, mert a 
nóta hirtelen megszakadt s Lambert úr megjelent a 
belső szobában.

— Márton te. . . sürgöny jött.
— Mikor ?
— Épen most hozta be Tvergyákné.
— Lássuk csak!
A kályhaajtóhoz hajoltak s Mái tón úr a parázs 

világánál olvasta töredezetten valami telegráfos-hölgy 
kúsza vonásait:

«Este kilenczkor jövök feleségemmel. — Imre »
A két öreg összenézett.
— A fe-le-sé-gé-vel ?
— Hm, — mondotta Márton úr gondolkodva s 

hajtogatván a papírdarabot.
Imre a harmadik testvér fia volt, Péteré, a ki ne­

heztelt a két vén legényre nőtlenségök miatt. Mert ő 
megasszonyosodott hamar, elvette Flórikát, a kékszemű, 
szőke kis Flórikát, a ki szép volt és mindenekfölött 
szerelmes Akkor tavasz volt épen és Lambert úr 
csinálta ügyesen gyöngyvirágból a mennyasszonyi 
koszorút...

— És Iám, már a fia is — gondolta Márton úr — 
a Flórika fia.

Jelen számunkhoz íi&lív melléklet van csatolva.
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érteni nem majmolja senki az ő olcsó fogásait. Pedig 
Arany János azt mondja itt. hogy Istók nem
majmolja senkinek az olcsó fogásait; ez persze csak 
ügy világos, ha nem sikkasztjuk el «jóhiszeműen« 
az előzményeket

Ábrándozásnak mond jóéjtszakát, 
De, írva, nem majmolja senki olcsó 
Fogásait, vagy a kor divatát."

Ennyit mond a kiváló nyelvtudós válaszában s mi 
szükségesnek tartottuk czikkét egész terjedelmében 
átvenni azért, hogy ki-ki teljes megvilágításban s 
könnyen hozzál érhetően ismerhesse az ügyet, és hogy 
lapunk hasábjain egész terjedelmében megörökítve ma­
radjon az a vita, a mely a Széchenyi-kör méltatlan 
megtámadtatásának meggyőző bizonyítéka.

Vármegyénk és városaink
Törvényhatósági közgyűlés. Sárosvármegye tör­

vényhatósági bizottsága deczember 2!<-ikén d.e. 1<> dia­
kor tartja rendszeres évnegyedi közgyűlését.

*
Közigazgatasi bizottság. Sárosvármegye közigaz­

gatási bizottsága deczember hó 14-ikén Njzwnz JÁ /av 
István főispán elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen 
iahy József alispán kedvező jelentést tett a közigaz­
gatásnak november havi menetéről, mely szerint a 
beérkezett ügy darabok csaknem mind elintézést ny er­
tek. . 1 kir. tanfelügyelő a nagy számban foganatosított 
iskolalátogatásokról tett jelentést, kiemelve azokat az 
iskolákat, a melyekben a tanítást eredményesnek találta. 
Sajnos, hogy a jelentés szerint Sárosvármegyében még 
mindig igen nagy a kellő képzettséggel nem biró tanító, 
a tankötelezettségi közigazgatási bizottsági szabály zatot 
alig tartják be; a lukói izr. zugiskola, daczára, hogy 
bezárását még a mült évben elrendelték, ismét műkö­
dik. ugyanitt a már véglegesen nyugdíjazott gór. kath. 
tanító műk. dósét tovább folytatja. Ezekkel az elszomo­
rító jelenségekkel szemben a m. kir. közoktatásügyi 
kormány minden lehetőt elkövet a vármegye tanügyi 
viszonyai javítása czéljából. L ¡abban is a deméthei, 
komaróczi. kőszegi, kriványi, lemesi, osztrópatakai és 
szedliczei és héthátsi iskolák átalakítási költségeinek 
fedezésére 67,880 koronát folyósított, mely kiadások 
eredetileg az érdekelt községek által a vármegyei ala­
pokból felveendő kölcsönből lettek volna fedezendők. 
A m. kir. allamépítészeti hivatal főnöke jelentette, 
hogy az állami utak jó karban vannak, hófúvás okozta 
kisebb forgalmi nehézségeket Galiczia határán ideje­
korán elhárították; ugyancsak általában megfelelő kar­
ban vannak a törvény hatósági közutak is. A tiszti főor­
vos jelentette, hogy az egészségügyi állapot november 
ho folyamán a vármegye egész területén kedvező volt ; 
a fertőző kóresetek pontosan bejelentettek. Hanusfalván 
a fellépett vörheny-járvány folytán a járási főorvossal 
szemlet tartott, a járvány elfojtására a szükséges óvintéz­
kedések megtétettek s az összes elemi iskolákat bizony­
talan időié bezárták. Az eperjesi tanítónőképezdében 
hasonló intézkedés történt.

•
A vármegyei állandó-választmány deczember 

22-ikén tartotta ülését, melynek tárgyát az e hónap­
ban tartandó rendszeres negyedévi törvényhatósági köz­
gyűlés tárgyainak előkészítése képezte.

*
Zarlat-feloldás. Janó, Bogdány és Lapispatak köz­

ségekben a sertésvész ragályos betegség miatt elren­
delt udvarzárlatot feloldották.

*
Zárlat. Bártfaújtalu és Ladomér községekben a 

szarvasmarhaállomány között a lépfene, Német-Soóvár 
községben az ebállomány között a veszettség ragályos 
betegség megállapíttatván, a nevezett községekben és 
pedig Bártfaüjfalun f. hó 7-ikétől, Ladoméren f. hó
10-ikétől  14 napi udvar-, Német-Soóvár és ebből ki­
folyólag I ót-Soóvár, Sóbánya és Enyiczke községekben 
t. hó 13-ikától 40 napi községi-zárlatot rendeltek el 
az említett állatfajokra.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az Eperjesi Széchenyi-kör szinészeti szak- 

valasztmanyán ;.k jótékonyczelú előadása. Kyss Géza 
emlékkövének javára. A városi színházban, Eperjesen, 
szerdán, 1899. deczember 27-ikén tartandó műkedvelői 
szinielőadás alkalmával szitu é kerül: Tizenhetes hu­
szárok» Színmű 3 felvonásban Irta: Kyss Géza (Ren­
dező: dr. Horváth Ödön ür; ügyelő: Bartmar.n Simon 
ür; súgó Buszek Károly úr Személyek: Ternyev gróf: 
di Horváth Ödön úr. Sylvia, leánya: Horváth Ödönné 
úrnő. Eleanor, társalkodónője: ifj Molitorisz Istvánné 
úrnő. Harten gróf: Magyar József úr. Ezredes, Vass 
Iván hadnagy, Bünkén báró hadnagy, Ezredorvos a 
17. sz. huszárezrednél. Matherny Gusztáv, dr. Stpssel 
Szilárd. Zsiross Elemér és ifj. Láng Mihály urak. Özv. 
Szeghyné : Mikiét Károlyné u> nő. Vera, leánya: Maiéter 
Erzsiké úrh Nádler, ügynök: Sikorszky Sándor út 
Koromlay Benedek, tanfelügyelő: Jankovich Ákos úr. 
Tisztiszolga I'alcsó István úr. Inas. * Történik: T< rnyey 
gróf birtokán. — 1 ielyárak: Földszinti és 1-ső eme­
leti páholy 5 trt. - Szt mélyjegy a tulajdonpáholyban 
1 trt 2(1 kr. — Ülőhely a földszinti körszéken és az 
I-ső emeleti erkélyen 1 fit 20 kr. Másodr. körszék 
1 fit. — Zártszék 80 kr. II. em. páholy 2 frt 40 kt. 
Ülőhely a II-od em erkélyen 50 kr. — Katona- és 
deákjegy a II. em. erkély-állóhelyre 20 kr. — Karzat 
20 kr. Jegyek előre válthatók: Kosck Árpád úr üzle­
tében. — Az Eperjesi Széchenyi-kör egy. bár fájdalmas, 
de elmulaszthatatlan kötelességet teljesít, a mikor vá­
rosunk egykori kiváló főjegyzőjének, Körünknek 
annak alapításánál is tevékeny részt vett, — egyik 
nagyérdemű tagjának s hazai irodalmunk egyik jelesé­
nek, általánosan tisztelt és becsült emlékezetét újítja meg 
ezzel az előadással, sőt ennek az előadásnak összes, 
— a városi szinházalap részéről is szives készséggel át 
engedett, — tisztajövedelméből emlékkövét óhajtja fel­
állítani annak, a kinek lángesze, szellemessége, fárad­
hatatlansága egykor Kötünk tagjainak, sőt egész kö­
zönségünknek is annyi nemes élvezetet szerzett. Igaz 
bensőséggel felkérjük a Kör nevében mindazokat, a 
kik ezt a czélunkat magukévá teszik, hogy a kegye- 
letes tervet az előadás iránt tanúsítandó érdeklődé­
sükkel, valamint erre a czélra szánt felülfizetéseikkel 
előmozdítani szíveskedjenek! Minden felülfizetést hiva­
talosan nyugtázunk. Tekintettel a kitűzött jótékony 
czélra : a rendezőség felkéri a mélyen tisztelt páholy­
tulajdonosokat, hogy a mennyiben páholyukat maguk 
igénybe venni nem szándékoznak : azok elárúsításat a 
rendezőségnek megengedni méltóztassanak. — Kezdete 
este 1/28 órakor. Pénztárnyitás este 6 órakor.

*
A Széchenyi-kör magyar-irodalmi szakválaszt­

mánya házi-estéjét legutóbb deczember hó 20-ikán 
tartotta meg. Kulturális egyesületünknek e felolvasó­
estéje elé nagy várakozással s vágyódással tekintett 
közönségünk, mert a nagy nyilvánosság előtti beszá­
molója volt ez a felolvasás ama ténynek, mely szerint 
a Kör igazgató-választmánya ez évi 100 koronás pálya­
díját dr. Meliórisz Róla jogakadémiai magántanárnak 

Séta a Westminster Abbey templomában» ez. műve 
részére ítélte oda. El is jött az érdeklődő közönség 
oly nagy számban, hogy szinte szűknek bizonyult a 
felolvasó-terem. Eljött, hogy feszült figyelem közben 
meghallgassa a szerző által felolvasandó kitüntetett 
pályaművet és hogy felolvasás közben számtalanszor 
s annak befejeztével hosszantartóan kifejezést adhasson 
elismerésének a nagytudományú, fényes tehetségű s 
irói kvalitásokban határozottan gazdag jeles szerzővel 
szemben. A mély és vonzó tanulmány s annak rokon­
szenves előadása, valamint a felolvasásban megnyilvá­
nult nemes, hazafiúi hév, nagy olvasottság, magasan 
szárnyaló, de sohasem dagályos gondolatgazdagság s 
nyelvezet azt hiszszük maradandó hatást gyakorolt 
mindenkire; sőt részünkről meggyőződéssel állíthatjuk, 
hogy — a kitüntető bírálat daczára — felülmúlta vára­

kozásunkat. Lapunk közölte a bíráló-bizottságnak 
jegyzőkönyvét, mely találóan mutat reá dr. Meliórisz 
Béla kitüntetett művének előnyeire s nehány vonással 
tartalmára; másrészt a Körnek ez évi évkönyve is 
közölni fogja a becses dolgozatot, mely okból részle­
tesebben nem terjeszkedhetünk ki ismertetésére. De 
így is, a mikor csupán a közve: len hatásnak feltünte­
tése képezi feladatunkat, meg nem áilhatjuk elismeré­
sünket s köszö.ietünket e helyütt is kifejezésre juttatni 
szerzővel szemben az oknál fogva, hogy a választott 
tárgy feldolgozásának kereteibe oly lelkesedést keltőén 
szőtte be az angol nemzet legszebb erényei közül fő­
ként a nagyjai iránti kegyeletnek s az erős, megingat- 
hatlan, a nagy világbirodalomnak minden pontján őrt- 
álló nemzeti öntudatnak ékességeit. Találóan aposz­
trofálta ezzel kapcsolatosan a mi hazánk és nemzetünk 
felfogását s helyzetét s a követendő példát élénkbe 
tárva, buzdítása hiszszük, hogy fogékony keblekre talált. 
Telette nagybecsű részei a tanulmánynak azok, a me­
lyekben Anglia államéletének kaleidoszkopszerű kor­
szakait, nagy térfiainak politikai szereplését, jelentőségét, 
a ma már szerte a kontinensen is tért hódított s ki­
fejlesztett államtudományi theoriáknak Angliában fejlő­
désnek indult csíráit, ezek egy-egy képviselőjének 
szobra, avagy képe láttára elébünk tárja s ez által 
megeleveníti a jéghideg márványt, individualitást ad 
a faragott kőnek s hű ' épét adja nemcsak az illető 
által képviselt kornak, de itt-ott — egy a történelem 
homályába már-már elveszett lánczszernmel — ügyesen 
s érdekfeszítően összefűzi azt a mi hazánk életében 
kimagasló jelentős korszakokkal is. A magas színvona­
lon álló felolvasás, mint a meghirdetett pályázatnak 
alig remélt fényes eredménye, díszére válik a Széchenyi- 
körnek s kétségkívül javára annak a díszes közönség­
nek, mely a szerzőt valósággal elhalmozta elismerésének 
s nagyrabecsülésének megnyilvánulásaival. Nagyban 
hozzájárult a felolvasás fényes sikeréhez az is, hogy a 
mintegy bevezetésül előadandó szavalat tárgyául dr. 
Varadi Antal — rokontárgyú szép költeményét — 
Westminster»-t szemelte ki a rendezőség. I artmann 

Simon szavaló pedig nagy ambiczióval s szép sikerrel 
teljesítette feladatát s a költeménynek hatásos elszava- 
lásával hangulatot keltett, a közönségnek elismerését 
vívta ki

*

a
Az «Eperjesi Széchenyi-kör» gyűjtése

Petőfi-házra. umti-I lll-ik kimutatás:
Grossmann Arminné .....

A Vll-ik kimutatás

Kor. fill.
2 —

. 521 68
Együtt: 523 68

HÍREK.
* Gór.-kath. egyházmegyei hírek. A vallás- és 

közokt.-ü m k. minisztérium a zubnai tanító fizetését 
217 trttal 40O frtig kiegészítette. — Neviczky Sándor 
Rosztokára rendes kántortanítóul kineveztetett. — A 
homonna-rokitói kántortanítói állomásra 1900. év jan. 
20-ikáig pályázat van kiirva.

* Kinevezések. Krav István balassa-gyarmati kir. 
törvényszéki elnököt ő Felsége a király a pozsonyi 
kir. főügyészséghez főügyészszé nevezte ki — Legeza 
István, törvényszékünk kitűnő bírája pedig a lőcsei 
kir. törvényszékhez saját kérelmére áthelyeztetett s ez 
alkalommal neki az itélőtábla-bíroi czím és jelleg ado­
mányozhatott. Méltó kitüntetése ez igazságügyünk e két 
kiváló alakjának s városunkban számos rokon és jóbarát 
velünk együtt kíván szerencsét mindkettőjüknek.

* Kinevezés. A m kir. igazságügyminiszter Schlott 
Vilmos kir. tvszéki joggyakornokot, jogakadémiánknak 

volt kiváló hallgatóját, a trencséni kir. törvényszékhez 
aljegyzővé nevezte ki.

Márton úr körülnézett a rendetlen szobákban.
— E tanya bizony nem asszonynak való ...
— Behívjuk Tvergyáknét — indítványozta Lambert 

ür — ő rendbehoz mindent.
Tvergyákné kitelepítette a két öreget a belső szobá­

ból, kiszellőztette a pipafüstös barlangot s rendbeszedte 
az elhagyott tanyát. A külső szobából is mozgósított 
minden valamire való csinosabb bútordarabot s rövid 
idő alatt puha kis asszonyos fészket varázsolt a szobából.

Lambert úr megállt az ajtó küszöbén s alig ismert 
a régi tanyára; aztán vígan sétálgatott a szobában, 
kíváncsian gondolva az érkező ismeretlenre s fütyörész- 
vén víg dalokat Puha, meleg illat szállongott a szobá­
ban. (Ivergyákne valahogy Lambert úr szekrényében 
parfümös üveget fedezett fel, a múltnak valamely el­
feledett emlékét s a maradékcsöppöket szétönté a 
függönyökön , a mely egészén mámorba ejté Lambert 
úr felcsigázott képzeletét.

— Te, én úgy gondolom, hogy ő is szőke és 
kékszemű — szólt Márton úr elé állva, a ki épen 
Tvergyáknéval értekezett vacsora dolgában.

— Finom sonkát hozzon Tvergyákné, meg süte­
ményt, érti, Szitától a Teve-utcza sarkán . . . Aztán 
majd teát is csinál ...

— Jó meleg teát rummal és czitrommal — szólt 
közbe Lambert.

Tvergyákné kiindult.
— He, halija — hívá vissza Lambert úr — ma 

nem megyek a «Sánta kecské»-be, ezért hát hozzon 
pezsgőt is.

— Lram ne hagyj — bámult Tvergyákné erre a 
lázas készülődésre — még pezsgőt is?

— Azt. Két üveggel — magyarázá Lambert úr s 
nyelvével csettintett.

Valami jóleső, szokatlan boldog hangulat, áradt 
szét a máskor oly rideg agglegény-tanyában Ük meg 
ketten összenéztek néha mosolyogva, derülten és rejtel­
mesen. Be-benéztek a puha fészekbe s derűsen moso­
lyogtak, arra gondolván, hogy ebben az örömtelen 
agglegény-tanyában rövid időre a szerelem ver tanyát.

— Tehát már Imre is megházasodott — monda 
Márton úr

— És mi nem .. .
— Már késő.

Hm Tudja Isten... Talán csak nem?...
— Ne bomolj Lambert.
— No miért ne — kötekedék Lambert úr.
— Eszedbe juttatom, hogy hány éves is vagy te 

vén pipás ?
— Ötvenhat ... Mi az ?
— Mi az? Hát azt hiszed, hogy a te kölcsönkért 

vén képedbe belebolondul valaki? Nincs olyan asszonyi 
teremtés a világon.

— No, nem lehetetlen.
— Lambert, legyen eszed!
— Csak most jönne meg igazán.
—- Hát csak nem hiszed... de ilyet gondolni is 

önvenhat éves vén fejjel.
— No, no. Majd csak akad valami özvegy . .
— Igen. Olyan harmaavirágzásbeli...
— Ha olyan is... például Tvergyákné.
Ezen aztán szívből kaczagtak, öregesen, reszke 

tősen . . .
Egészen beesteledett, a mikor megérkeztek. Az 

asszonyka félénken, szerelmesen simult Imréhez s re­
megett az izgalomtól, mint egy megriasztott madárka. 
Betelepítették a fészekbe s Tvergyáknét adták mellé, 
ők hárman pedig kívül maradtak.

Márton úr Imre vállaira tette kezeit s komoly apai 
hangon kérdé:

— Apád haragszik úgy-e?
— Miből gondolja bátyám ?
— Különben nem jöttél volna hozzánk.
— Egy kissé neheztel, mert színésznőt vettem el.
— Ah, szinésznő? — kérdé élénken Lambert úr. — 

Tehát regény ?
— Oh nem. Csak megszerettük egymást.
— Tehát szereted nagyon — kérdé Márton úr.
— Óh bátyám, szeretem-e? — És beszélt Imre 

hosszan, áradozva, égő szemekkel, igaz szerelemmel, 
mindig csak róla, Erzsikéről, az ő szép szőke kis 
asszonykájáról. Ük pedig ketten a széken gunnyasztva 
hallgatták a szerelmes, boldog férfit, s lelkűkbe pillantva, 
csak kietlenséget találtak ott. Elvonult előttük a múlt, 
az eltűnt, soha vissza nem jövő perczek, az egész 
ifjúság s aztán a czéltalan munkában eltöltött férfikor, 
rendre, sorban, mint képek, de csak szürke, semmit­
mondó képek. Sehol semmi kimagasló mozzanat, a 
mire most az élet alkonyán derűs örömmel gondol­
hatnának vissza . . . semmi . . . semmi . . . születtek, 
meghalnak. Életüknek nem leszen folytatása. Eltűn­
nek majd egykor, mint a hogy a természetben eltű­
nik sok minden s velük együtt a rajok való emlé­
kezés is ...

Eme borongós hangulat egész este telkükön ült. 
A vacsora szótlanul folyt s csak azt nézték, a hogy 
Imre a hozzá simuló asszonykának szájába adogatta a 
sonka-szeleteket.

Márton úr felkapta poharát s reszkető hangon kö- 
szönté a fiatalokat:

— Legyetek boldogok!
Ittak s a két vén sas szomorúan tette le poharát.
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Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter az 190ü. évi párisi nemzetközi kiállítás VII .csoport­
bizottsága tagjává Hreblay Emil állattenyésztési m. 
kir. felügyelőt, a gödöllői m kir. baromfitenyésztő-telep 
és munkásképző-iskola vezetőjét, nevezte ki

Koronaügyész. A hivatalos lap legközelebb meg­
hozta azt a kinevezést, mely hónapok óta méltó érdek­
lődés tárgyát képezte. A díszes állásra ő Felsége a 
király Hammersberg Jenő budapesti főügyészt nevezte 
ki. Hammersberg Jenő most 55 éves, javakorabeli férfi. 
Kassán született Ősei sziléziai evangélikus emigrán ok 
voltak, kik a műit század közepén a Szepességre mene­
kültek s rövid idő múltával teljesen megmagyarosodtak 
Atyja tekintélyes kassai ügyvéd volt. 1 lammersberg 
Jenőközépiskolai és jogi tanulmányait Kassán végezte 
s l^TV-ben lépett az igazságügy szolgálatába; időköz­
ben két czikiuson át országgyűl képviselő volt a szini, 
majd az iglói kerületben. Még nemrégen, 1891 ig a 
sátoralja-űjhely i kir. törvényszéknek volt elnöke s ime 
nehány év alatt kiváló érdemei a koronaügyészi állás 
elnyerésére érdemesítették.

* Új egyetemi magántanár. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter </r. Bariba Béla debreczeni ev 
íet. jogakademiai tanárnak, ki jogakadémiánknak is 
egykor nagyérdemű, jeles tanára volt, a kolozsvári 
belenez József tudomány-egyetemen a magyar pénz- 
ük.v> jogból egyetemi magántanárrá történt képesítését 
jóváhagyta s nevezettet ezen minőségében megerősí­
tette Közönségünk is bizonynyal nagy örömmel vesz 
hírt a legmagasabb tudományos képesítés e megszer­
zéséről, mert Bartha Belát nemcsak jogakadémiánk 
körül szerzett nagy érdemeiről ismeri, hanem élénk 
emlékezetében él még mostan is az a sok kiváló szellemi 
élvezet, a melyet ő közönségünknek társadalmi- és 
különösen Szecuenyi-köri jeles szereplésével szerzett.

Hymen. Csizsek 'yenó helybeli kereskedő, az 
Oszvald Dániel-czég társtagja, jegyet váltott Schwarlz 
Mariskával, Schwartz Ede eperjesi iparos leányával.

* Halálozás. Cserneki és tarkeöi Dessewjfy Róbert 
t. hó 21-ikén 68 éves korában Eperjesen elhünyt A 
megboldogultat nagyszámú rokonság gyászolja.

Kyss Géza emlékezetét fogja megújítani lelkűnk­
ben az a tnűkedvelő-szinielőadás, a melyet a Széchenyi­
kor szinészeti szakválasztmánya ünnep harmadnapján, 
deczember 2l ikén, rendez s a melynek szinlapja máris 
közrebocsáttatván lapunk jelen számának a Kört 
illető rovatában is közölve van. A kegyeletes előadás 
iránt á talános az érdeklődés s mint értesülünk, már 
eddig is több felülfizetés történt az előadáshoz fűzött ama 
nemes czél javára, hogy az előadandó színdarab szer­
zőjének sírjára egy díszes emlékkövet állítson Eperjes 
sz. kir. város közönsége és az Eperjesi Széchenyi-kör.

* Teaestély. Az Eperjesi ev. gyámint. nőegyesület 
szokott teaestélyét január 27-ikén fogja tartani a városi 
Vigadóban.
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_____________EPERJESI LAPOK

szónoklata által megszakítva, ismét Szánik Ernő veze­
tése mellett a theologiai ifjúság karéneke következett. 
Kubinyi Albert lendületes s átgondolt szép szavakban 
köszönte meg a püspök kegyességét s tolmácsolta ezzel 
az egyház s az egyesület, valamint a megjelent közönség 
éizelmeit is. Itt tartózkodása alatt ugyancsak Kubinyi 
Albert tisztelte vendégül a püspököt, a ki vendég­
szerető otthonát csak másnap reggel hagyta el, hogy 
résztvehessen az abaúj - szántói evangélikus templom 
1<M> éves fennállásának emlékére rendezett ünnepen.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet rendes évi 
közgyűlését /8.9<9. deczember 26-ikan d u ■! órakor 
tartják meg az egyleti helyiségekben

Felolvasás. A középiskolai tanáregylet eperjesi 
köre a tanulók kirándulási alapjának javára legutóbbi 
felolvasó-estéjét deczember hó 17-ikén a vármegyeháza 
nagytermében tartotta meg. Ezúttal az egylet kitűnő 
vendége: Levay István kassai tanár, olvasott fel. illetve 
tartott telette tanulságos, nagy, tudományos képzettségre 
vailó előadást a Röntgen-féle világhítű találmányról 
A szemléltető előadás átérthetőségéhez hathatósan 
hozzájárultak a felolvasó által bemutatott műszaki 
eszközök, melyeknek szakavatott alkalmazásával elérte 
az előadó azt, hogy magas színvonalon álló s mégis 
a laikus által is könnye lén felfogható előadást nyúj­
tott hallgatóinak. A hallgatóság szinte túlzsúfoltan 
töltötte be a tágas termet s zajos éljenzéssel rótta le 
elismerését a jeles szakférfiúval szemben

* Újévi üdvözletek megváltása. Mint minden 
évben, úgy ez idén is kibocsátotta a Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet a szokásos újévi üdvözlet-megvál­
tási íveket s azokat a szokás által eddig megállapított 
hatóságok és egyletek fejeinél helyezte el Felhívjuk kö­
zönségünk figyelmét erre a humánus és az országban 
általában elfogadott intézményre s igen kérjük, hogy 
ezt minél többen igénybevenni szíveskedjenek. Ezáltal 
nemcsak egy terhes és költséges szokástól, — az új­
évi üdvözlések szokásától szabadítják meg magukat, 
hanem egy valóban nemes ügyet mozdítanak elő A 
megváltás;-íveket deczember 2*-ikáig  kell visszakül­
deni s a magokat az üdvözletek alól megváltottaknak 
nevei és adománya közöltetni fog az Eperjesi Lapok 
deczember 31-iki számában s egyszersmind a névsor 
külön is kinyomatván, mindenkinek, ki magát meg­
váltotta, megküldetik, valamint a városban a legszélesebb 
körben közre fog bocsáttatni.

* Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 
Egylete deczember 28-ikán este 81 2 órakor felolvasó­
estét rendez, mely alkalommal városunknak egyik, 
országszerte ismert, vendége : Jónás János pozsonyi 
kereskedelmi akadémiai igazgató-tanár felolvasást tart 
«Mi is az a kereskedelmi műveltség?» czímmel A nagy­
érdekű felolvasásra külön is felhívjuk közönségünk 
szives figyelmet és meleg érdeklődését. A felolvasás 
után gordonkán magyar dalokat játszik Oszvald Béla. 
A felolvasásról annak idején részletesen referálunk.

* Karácsonyi jótékonyság. Az Eperjesi ev. gyám­
intézeti nőegylet deczember 20-ikán d. u. 21/3 órakor 
tartotta első karácsonyi ünnepélyét az ev. polgári leány­
iskolában, a hol 18 szegény iskolás-gyermeket ruháztak 
fel jótékony női kezek. Második ünnepélyét deczember 
24-ikén délután 2 órakor tartotta az ev. szegények- 
házában, a mikor is a szegények-házában elhelyezett 
szegény asszonyokat és más házi szegényeket az egye­
sület ruha- és ételneművel látott el. A kér. felebaráti 
szeretet talál, ha keres működési kört; nyomorúság, 
szegény elhagyatottság volt és lesz mindig a világon. 
De olyanoknak is kell találkozniok, a kik anyagiakban 
bővelkedve és szivök sugallatát követve, örömmel 
teljesítik nemes felebaráti kötelességeiket. Kétszerte bol­
dog, ki boldognak tudja magát, mikor másokat boldogít

* Jogvégzettek. Jogakadémiánkon a deczember 
20-ikán bezáródott első félévvel 12-en végezték be 
jogi tanulmányaikat s nyerték el az ezt igazoló «vég­
bizonyítványt», hogy neki induljanak a jogi és politikai 
életpályák göröngyös útjainak. A végzettek között 
több olyan ifjú is van, a kik a jogakadémiának legkivá­
lóbb hallgatói közé tartoztak, a kik volt tanáraiknak 
előmenetelükkel, szorgalmukkal és magaviseletükkel 
annyi édes örömet szereztek, hogy ők eltávozásukat 
őszintén sajnálják. Szeressék ezek ezután is úgy az 
ősi tanintézetet, mint a milyen szeretetben részesültek 
általa a lefolyt tanévek alatt!

* Az árvaházi ápoltak karácsonyfájára sok ol­
dalról jönnek a szives adományok, a melyekről lapunk 
következő száma fog részletesen beszámolni. Ezek 
között különös figyelmet érdemel az, a melyet az ez 
év elején alakult Éperjesi Első Magyar Asztaltársaság 
juttatott a Nőegylet elnökségéhez. Az említett új tár­
sulatnak alapszabályait ugyanis a minisztérium forma­
hiba miatt nem hagyta jóvá. Megmaradt vagyonát, 
mely 58 kor h) fill.-x. tett ki — az ez év deczember 
17-ikén tartott utolsó közgyűlésének határozata értelmé­
ben — a Sárosvármegyei Jótékony Nőegyletnek adta 
és pedig azzai a határozott czélial, hogy árváit karácsony­
estéjén felruházza. A nőegylet a legbensőbb elismerés­
sel és hálával vette a szives adományt s az elnökség 
a feloszlott egylet volt elnökségéhez intézett iratban 
mondott köszönetét a szép emberbaráti cselek vényért. 
Lapunk is kedves kötelességének tesz eleget, a midőn 
a szép és nemes cselekedetet elismeréssel hozza nyil­
vánosságra.

* Zöld lámpa. A városházán új villanylámpa ké­
szült el a közelmúlt napokban, a mely messze feltűnő 
zöld fényével az esti korcsolyázás lehető voltát fogja 
jelezni. A korcsolyázás nemes sportját kedvelőknek 
azt kívánjuk, hogy ez a lámpa minél többször szórja 
világát ott, városházunk sarkán

* Tiszti tánczmulatság. Az eperjesi helyőrség 
tisztikara jövő évi február hó 17-ikén a városi Vigadó 
nagytermében tánczmulatságot rendez, melyre sze­
mélyre szóló meghívók fognak szétküldeti.

* Zelenka Pál püspök felolvasása. Az Eperjesi 
evang. gyámintézeti nőegyiet deczember hó 16-ikan 
a Kollégium dísztermében felolvasó - estét rendezett, 
melynek jelentőségét s tényét elsősorban az képezte, 
hogy ez alkalommal Zelenka Pál tiszai evang. egyház­
kerületi püspök «A szentföldről» felolvasott. Az illusztris 
vendég felolvasására már hetek óta nagy várakozással 
tekintett az egyesület közönsége s általában városunk 
társadalmának minden rétege. S bár jóllehet a köz­
tiszteletben álló tudós püspök tulajdonképen az eperjesi, 
mély vallásos érzelmű protestáns hölgyek megjutal- 
mazására szakított időt magának e felolvasásra, mégis 
ott láttuk a nagyteremben városunk közönségének, 
vallásfelekezeti különbség nélkül, egész képviseletét, a 
legelőkelőbb hatóságok vezetőit stb.; a nagyterem és 
karzat igen szépen megteltek s nyilvánvalóan jelenté­
keny összeg gyűlt be a jótékony nemes czélnak elérheté­
sére. A kiváló vendég felolvasása mindvégig lebilincselte 
hallgatóit s valóban nem tudjuk, vájjon érdekfeszítő 
felolvasásának tudományos mélysége, a leiró részletek­
nek közvetlensége, avagy az a magival ragadó főpász 
tori hév volt-e nagyobb, mely felvilágosult vallásos, 
jóságos és nemes lelkűidének legtisztább kisugárzása. 
De mindenektölött a legnagyobb, Zelenka Pál püspök­
nek az egyesület iránti szeretete s taradhatlan áldozat­
készsége, mely lehetővé tette neki azt, hogy egyház­
kormányzati áldásos tevékenységének szakadatlan volta 
s a zord idő daczára időt szakított e felolvasására. Igaz 
hálára kötelezte hallgatóit, mert senki sem hivatottabb 
nálánál arra, hogy a német császárral a múlt évben 
megtett jeruzsálemi utazást, impressziókat oly mesterien 
megrajzolhassa. Ezzel is csak fokozta maga iránt azt 
a mély tiszteletet, bensőségteljes ragaszkodást, csodá­
latunkat kivívó elismerést, melylyel iránta eddig is visel­
tettünk. A maradandó emlékű, magas színvonalú elő­
adásnak keretet adni volt hivatva a Szánik Ernő veze­
tése melletti női- és férfi vegyeskarnak precíz karéneke 
a «Nabukadnézár» ez. dalműből; Joób Évi értelmes, 
szép szavalata: «Gondolatok aSzentföldrői»,írta Csengey 
Gusztáv; majd Kubinyi Albert egyházfelügyelő üdvözlő
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* Köszönetnyilvánítás. A deczember 13-iki katonai 
hangverseny rendezősége utólagosan még Szinyei Merse 
István főispán részéről is részesült 10 frtnyi felülfizetés- 
ben, mely nemes adományért leghálasabb köszönetét 
nyilvánítja a rendezőség.

* Köszönetnyilvánítás. A felolvasó-estély alkalmá­
ból részint felülfizetéssel, részint adománynyal járultak 
egyleti czéljaink előmozdításához: dr. Horovitz Imre 2 frt, 
Csengey Gusztáv, Csengey Gusztávné, Bergmann Nán- 
dorné, Szinyei-Bánó Etel 1 — 1 frt, Bielek Aladár, Oszvald 
Károly, Flórián Lujza 50—50 kr., Húsz Edith és Libay 
Miklós 1 — 1 frt. A nemeskeblű adományozók, illetőleg 
felülfizetők fogadják az ev nőegylet hálás köszönetét. 
Mayer Endre, egyleti titkár.

* Az Eperjes Szépítését előmozdító Egyesület 
deczember 16-ikán tartotta közgyűlését Ghillany József 
kir. tanácsos elnöklete alatt A gyűlés főtárgyát elnök­
nek a választmány nevében előterjesztett s nagy gond­
dal és felette érdekes adatok felsorolásával szerkesztett 
előterjesztése kepezte, a mely kiterjeszkedett az egylet 
összes, múlt évi viszonyaira s részletesen beszámolt 
az egylet működése felöl. Az egylet viszonyai — mint 
az előterjesztésből örömmel hallottuk — lehetővé tet­
ték azt, hogy a tűzérlaktanya előtt készült parknak, 
a város közönsége által úgynevezett «Erzsébet-liget»- 
nek, összes költségeit kifizessék. Az egylet tagjainak 
összes száma 159, közöttük 30 alapító, 60 rendes és 
69 pártoló. A városi sétahelyek és fák állapotát a 
márcziustól novemberig rendes felfogadott kertész ügyelt 
tel s végezte a szükségeseknek mutatkozott teendőket. 
A jövő évtől kezdve a városi faiskolára vonatkozó városi 
szabályrendelet fog életbelépni. Az egylet költségvetése 
— beleértve a takarékpénztár alapítványát is — 21,885 
kor. es 78 fill. bevétellel szemben 21,650 kor. kiadást 
mutat tel. Különösen nagy hatást tettek az elnöki 
előterjesztésnek azok a szép és igaz, hazafiságtól átha­
tott szavai, a melyekben az a javaslat foglaltatott, hogy 
az egylet a tüzérségi laktanya előtt lévő s évről-évre 
szebben fejlődő Erzsébet-ligetben, megdicsőült Király­
nénknak, nemzetünk annyira megsiralott védöangyalá- 
itak emlékere, az ó díszes bronzszobrát allitsa fel. 
Ke előterjesztés lelkes szavait zajos helyesléssel és álta­
lános lelkesedéssel fogadta el egyhangúlag a közgyűlés 
s a szobor (elállítása tekintetében felmerülő összes 
teendők ellátásával teljhatalmulag a választmányt bízta 
meg. Ezután a számvizsgáló-bizottság jelentését fogad­
ták el egyhangúlag és szavaztak köszönetét a vizsgá­
lat körül eljárt tagok buzgalmáért. Ns/wj-z-z Merse István 
főispánnak szép és lelkes szavakkal előterjesztett indít­
ványára pedig különös hálával és elismeréssel mondot­
tak köszönetét az egylet nagyérdemű elnökével szemben, 
a kinek élénk éltetése közben ért véget az érdekes és 
fontos közgyűlés.

* Korcsolyaegyesületi választmányi ülés volt 
deczember 16-ikán. A beállott kedvező időjárás teszi 
szükségessé, hogy az egyesület választmánya már jóelőre 
gondoskodik mindenről, a mi a korcsolyasport-kedvelők 
igényeit a lehetőség szerint kielégítheti. A gyűlésen 
Urbán Gyula elnökölt s mindenekelőtt megköszönte 
a közgyűlésben személye iránt megnyilvánult bizalmat. 
A villamvilágítási részvénytársasággal az óraszám szerinti 
világítás ügyében a választmány még azért nem tár­
gyalhatott, miután a társaság e rendszert még be sem 
vezette s csak most folynak a kísérletek. Egyébként 
előreláthatólag az eddigi átalányösszeg-fizetésnél marad 
meg a korcsolyázó-egyesület, miután ez előnyösebbnek 
mutatkozik. Indítvány folytán foglalkozott a választ­
mány a korcsolyázási rend kérdésével s megállapította, 
hogy a jégpálya minden tag számára nyitva áll napon­
kint d. e. 9 órától d u. 1 óráig; délután pedig a 
diákok számára csupán szerdán és szombaton 2—5 óráig. 
Vasárnap délután a jégpálya általában zárva van, hogy 
az esti, zene melletti korcsolyázáshoz a jégpálya rendbe­
hozható legyen. Örömmel vette tudomásul a választ­
mány, hogy a villámvilágítási részvénytársaság a város­
házán zöld színű jelzőlámpát máris beállított. Több fel­
szerelési tárgy, padok, szánkók beszerzését is elhatározták.

Találtatott a legutóbbi Széchenyi-köri zeneeste 
alkalmával egy arany-melltű és egy látcső. Igazolt tulaj­
donosaik átvehetik a rendőrkapitánynál.

* Elcserélt esernyő. Vasárnap a felolvasás alkal­
mával, a vármegyeház nagytermében, felcserélés folytán 
nálam maradt egy selyem-esernyő; tulajdonosa — 
esernyőm visszaszármaztatása mellett — átveheti. Czi- 
mem a kiadóhivatalban.

* A rendőrség e héten a mészárosok által kimért 
húst és a mérlegeket vizsgáltatta felül közege által s 
több mészáros ellen a kihágási eljárást megindította 
és több mérleget lefoglalt

* Lopás. Gottdiener Henrik kereskedő kárára isme­
retlen tettes a bolt ajtajáról ellopott két nagy téli kendőt. 
A rendőrség épp akkor tartóztatta le Név Istvánná 
szül Kutasovit s Maria .smert tolvajt, midőn a zálog­
házban a kendőket értékesíteni akarta. Megmotoztat- 
ván, találtatott nála még egy zálogjegy, mely a Werther 
Jakab kárára ellopott négy bőrtaskáról volt kiállítva. 
A rendőrség átadta a tolvajt a büntető-bíróságnak.

* Tettenért tolvaj. Klasznár Andrásné söA. Majcher 
Anna, krakkói lakost tetten érték, a mint Eger Samu 
lisztkereskedéséből egy 25 kgr. zsák lisztet el akart lopni. 
Átadták a rendőrségnek, hol kitűnt, hogy hasonló lopás 
miatt már büntetve is volt. Följelentették a bíróságnál.
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* A ki megunta a szülőföldjét. A rendőrség 
deczember 20-ikán éjjel csavargás miatt egy félig mez­
telen 10 éves kis fiút — Krivjanszky Andrást — tar­
tóztatott le s mert félig meg volt fagyva, elhelyezte a 
meleg szobában. A midőn másnap a kapitány kihall­
gatta. előadta, hogy árva s hogy megunta szülőföldjét 

Alsó-Szlovinkát, — koldulva jött Eperjesig. Nagyon 
megtetszett neki ez a város, itt szeretne maradni s arra 
kérte a kapitányt, hogyha csak lehetséges, adja őt a 
— sintérhez, mert ő nagyon szereti a kutyákat — fogni. 
A nem igen nagyravágyó» kis tiii ügyében a rendőrség 
megkereste a gölniczbányai szolgabírói hivatalt, hogy 
tényleg odavaló-e? A válasz megérkeztéig pedig a kis 
• .Mihaszna András» fogdossa a laktanyai — legyeket.

’ A csorbái to jege Bécsben. A Magas-Tátra 
hegység e kies fekvésű tavának kristálytiszta jege ez 
évben is igen kapós lett. Tulajdonosától már meg is 
vették a bécsiek a rengeteg mennyiségű jeget, mely 
jelenleg 14 cm. vastag A kassa-oderbergi vasút ez 
alkalomból a fogaskerekű vasutat is forgalomba hozza, 
minthogy ezernél több vaggon jeget fognak Bécsbe 
szállítani. A temérdek jég felvágása és elszállítása szá­
mos szegénysorsú családnak nyújt keresetet.

* Új postai tarifák. Megírtuk annak idején, hogy 
a kötelező koronaérték-számítás behozatala alkalmából 
új. módosított postadíjszabást fognak életbeléptetni. A 
kereskedelmi miniszter a jövő évi költségvetésnél már 
ezeket a módosított tarifákat vette alapul s azokból 
604/544 korona bevételi többletre számít. A tarifa téte­
lei fillérekben a következők:

4

Egyszerű levelek dija külföldre t kivéve *̂9 Ezután
Ausztriát. Boszniát, Németor-izágot, Szerbiát,
Montenegrót és Romániát 20 25

Levelezőlapok Ausztriába, Boszniába.
Németot szágba, Szerbiába és Montenegróba 4 5

Nyomtatványok:
Belföldön........................ 10 grammig 2 2

< ........................ 50 « 4 3
« . 150 6 5

Ausztriába és Boszniába . 50 4 3
• « * . . . 100 6 5

Németországba .... 50 « 4 3
* .... 100 6 5

Szerbiába és Montenegróba 50 « 6 5
A többi külf. .... 50 « 6 5

Üzleti papírok (minimáli:> illeték i 20 25
3Áruminták: belföldre 50 gr...................

külföldre (kivéve Ausztriát, Boszniát, Német­
országot, Szerbiát és Montenegrót) 50 gr. 
Szerbiába és Montenegróba...................

Ajánlási díj (a helyi forgalom kivételével)
Térti-vevény...........................................
Utalványok a külföldre kivéve Ausz­

triát. Romániát, Szerbiát, Montenegrót és 
Németországot) .......................................

Postacsomagok külföldre...................
Súly-illeték........................ ....
Érték-illeték................................................

Kocsiposta-küldemények 50 grammig a 
belföldön az I távolsági fokozatban) . .
a II—IV. táv. fokozatban........................
Ausztriában (az 1 táv. fok)...................

« (a II. « « )...................
A levelező-lapok díjának tervezett felem 

földi forgalomban elmarad.

6
4

5
6

20 25
20 25

20 25
126 125
176 175
126 125

24 30
48 90
24 30
48 60ü 
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Költségvetések - készítendő nyomtatványokról - postafordultával r-

Mindennemü kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

♦

Bármely hírlapra 
előfizetések 

tat. közvetítése.

korszerűen s dúsan felszerelt

könyvnyomdája
Árjegyzékek, számlák, czégkártyák,

, intő-körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék. vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszámlák, üzleti 
könyvek (színes vonalzással is). Ügy

Károly, 
iKendei 
Andor), 
I .ászló, 
Abonyi Árpád, br. Jósika Kálmán, stb. stb. Rendes

* A Pesti Hírlap, mely 1900-ban már 22-ik év­
folyamát éri meg, nagyszerű példáját mutatja annak, 
mint lehet egy lap, éveinek számával ellentétben, nem 
öregebi), hanem folyton ifjabb, serényebb, élénkebb, 
mintha csak most igyekeznék az olvasóközönség ke­
gyeibe jutni A Pesti Hírlap vezetői, jól ismerik az újság- 
csinálás minden csinját-binját. Nmc> ma egyetlen újság, 
mely olvasóinak annyit nyújtana, s mely annyi ked­
vezményben lészleltetné előfizetőit Ilyenek: havonkint 
egy jegyzéknapló, évenkint egy nagy képes naptár 
s kedvezményes áron kapható heti divatlap, a Párisi 
Divat. A Pesti Hírlap naponkint 20—24, vasárnapon- 
kint s ünnepek alkalmával 32—18 oldalban jelenik meg. 
Vezérczikkeit dr. Kenedi Géza, itj. Ábrányi Kornél, 
dr. Vázsonyi Vilmos, Kóbor Tamás stb. írják. Tárczáit: 
Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza. Murai 

Kóbor Tamás, Tömörkény István, Quintus 
Géza , Bede Jób, I lomok, Koboz (Kozma 
Vértesi Arnold, llock János, Kézdi-Kovács 

Zsoldos László, Sas Ede, Zempléni Árpád, 
Árpád, br. Jósika Kálmán, stb. stb. Rendes 

belső dolgozó-társai csupa kipróbált hírlapírók. Az új 
évet a Pesti Hírlap Gárdonyi Géza rendkívül érdekes 
történeti regényével kezdi, melynek czíme: «Az egri 
csillagok». Ezzel együtt közli a «Lina herczegnő» czímű 
orosz regényt. Szabó Endre kitűnő fordításában. Uj 
előfizetők mindkét regény már megjelent részét külön 
lenyomatban kapják meg. Megkapja továbbá minden 
új előfizető a Pesti Hirlap naptárát is, ha legalább 
negyedévre fizet elő. A Pesti Hirlap előfizetési ára 
január—márczius nőnapokra (’ 4 év) 3 írt 50 kr. A 
Párisi Divattal együtt 4 írt 50 kr. Két hónapra 
egyedül a ZLtfz Hírlap 2 frt 40 kr, egy hóra 1 fit 20 kr. 
A kiadóhivatal, honnan mutatványszámokat is lehet 
kérni, Budapest. V., Váczi-körút 78. sz. alatt van.

Itt a legszebb ünnep, a szeretet ünnepe: szent 
karácsony napja. A mikor mindenki örömet igyekszik 
szerezni az övéinek s hű barátainak. A Magyar Hírlap 
leghívebb barátai, a hűséges olvasók: a lap előfizetői. 
Számukra gyönyörű meglepetést készít a Magyar 
Hírlap. Gyönyörű karácsonyi albumot küld szét a 
MÁzgj’rtr Hírlap az előfizetőknek Az album tartalma 
minden igényt bőven kielégít. A legjobb családi olvas­
mány, egyszersmind formás szalondísz lesz ez a pompás 
album. Á Magyar Hírlap előfizetői teljesen díjtalanul 
kapják meg karácsony hetében. Azok is, a kik csak 
egy hónapra fizettek tlő Az album bolti ára 1 frt 
50 kr. lesz. A rendes árnál sokkal olcsóbban kapják 
a Magyar Hírlap előfizetői a remek Franczia Divat­
lapot. Negyedévre csak 75 kiért. Az Otthon czímű 
nagyon szépen illusztrált havi folyóiratot, a Magyar 
Hírlappal együtt negyedévre négy forintért, a Képes 
Gyermeklapot pedig negyedévre 50 kiért rendelhetik 
meg az előfizetők. A Szerkesztői üzenetek rovatában 
az előfizetők minden kérdésökre pontos, kimerítő vá­
laszt kapnak A lap előfizetési ára egy hóra 1 frt 
20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A kiadóhivatal Buda­
pest, V., Honvéd-utcza 4 szám alatt van.

* A magyar napilapok, különösen az utolsó év­
tizedben, oly nagy olvasóközönséget teremtettek, hogy 
az óriás konkurrenczia daczára is, napról napra több 
laj) keletkezik s mindeniknek van olvasóközönsége. 
A régi lapok közül, melyek hosszú évek sora óta szol­
gálják a magyar közérdeket, ott áll az elsők közt az 
Egyetértés. Újesztendővel immár a 34-ik évébe lép ez 
a nagy magyar lap (a magyar Times), folyton újabb 
és újabb olvasóközönséget is hódít magának. Mindenkor 

— Diszmíívek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok takarékpénztárak, nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

védek részére:

előkelő színvonalon álló közleményei, gyors, pontos és 
minden tekintetben megbízható tudósításai által ipar­
kodik régi jó hírnevét fentartani. Ebben nagy előnve 
az /igirAvA xnek óriási terjedelme. Az Egyetértés egy 
oldalon majdnem annyi betűt képes nyomatni, mint 
a kisebb lapok három egész oldalon s így az Egyet­
értés rendes 8 oldalas lapja annyi közleményt tartalmaz, 
mint a kisebb lapoknál 24 oldal. Ilyen terjedelem 
mellett az Egyetértés felölel mindent, a mi a közönsé­
get csak érdekelheti. Politikai és társadalmi kérdések, 
az egynáz, a közgazdaság, az irodalom, a tanügy, a 
közegészség, bő méltatást talál az Egyetértés terjedel­
mes hasábjain. Az Egyetértés tárczarovatában most 
folyik Eötvös Károly, a legmagyarabb író, tollából az 
- Utazás a Balaton körül» czímű remek szép munka, 
mely a fővárosban valóságos irodalmi szenzácziót kel­
tett Az új évnegyedben is egyedül az ¿¿yrf/r/Zn.ek 
ii Eötvös Károly Egy esztendő alatt közöít regények 
30—40 rendes regénykötetre rúgnak. Mindezek után 
bátrán mondhatjuk, hogy az Egyetértés az intelligens 
közönség minden osztályának igényeit a legteljesebb 
méttéKben kielégíti. Mindamellett ez aránylag a leg­
olcsóbb napilap. Előfizetések az Egyetértés kiadóhiva­
talához, (Budapest, 1 apnövelde-utcza 8-ik szám alá) 
inttzendok, mely kívánatra szívesen küld ingyenes 
mutatványszámot.

* Budapesti Napló, az újságírók lapja. Az a 
tizennyolez magyar újságíró, a ki megállapította a maga 
erejéből, minden vállalat mellőzésével a szerkesztősé« 
tulajdona gyanánt a Budapesti Napló-t, mesés sikert 
ért el. A Budapesti Napló ma már nemcsak keletke­
zésének történetében új és eredeti, de a közönség 
szimpátiáinak gyors felköltésében is eddig nem látott 
példát mutat. A Budapesti Naplónak friss és meg­
bízható értesülései, lelkes, temperementumos, komoly, 
tartalmas, hatásukban valósággal szenzácziós czikkei. 
tánezrovatának magas irodalmi színvonala, gazdag 
informativ anyaga, kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, 
változatos, eleven rovatai ékesszólóan tanúskodnak 
arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelelt a 
legvérmesebb várakozásnak is. A Budapesti Napló 
szerkesztősége és olvasó-közönsége közt páratlanul 
meleg és szives viszony fejlődött ki Naponkint jelent­
kezik ez a Szerkesztői üzenetek rovatában. Hogy a 
közönség ne csalódjék benne, arra vállvetve, szakadatlan 
buzgósággal és lelkesedéssel törekszik. A szerkesztőség : 
l észi József, főszerkesztő, Braun Sandor, felelős szer­
kesztő, Ábrányi Emil, Clair Vilmos. Eái Béla, Gergely 
István, Horváth Elemér, Kabo.s Ede. dr. Kovács Jenő, 
Laczkó Andor, Lyka Károly, Márkus József, Merk! 
Adolf, Molnár Ferencz, Pékár Gyula, dr. Soltész Adolf, 
1 hury Zoltán, stb. egész lelkesedését viszi a harezba. 
Hűséges szövetségese ebben a külső - munkatársak 
díszes serege. Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi 
példátlan nagy sikerének. És még egy. Annak az 
újságnak, a mely senkié másé, csak a szerkesztőségé 
és a közönségé, a mely semmiféle idegen tőke szol­
gálatában nem all: a függetlenségében semmihez sem 
hasonlítható hatalmas erőforrása van Olvasóink figyel­
mét újból is felhívjuk a Budapesti Nipló-ra és ismé­
telve a legmelegebben ajánljuk ez újságot.

* A teaüzletek között kétségtelenül kiváló rangot 
ért el az ismert Tee Mess mer- ezég. Nagyhírű keverékei 
magas és legmagasabb körökben használtatnak és 
egyik család a másiknak ajánlja. Mintacsomagok 1 frtig 
kaphatók Bein Simon üzletében Eperjesen.

Legválasztékosabban berendezett

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánczrendek, szinlapok s egyesületek műsorok, étlapok,

részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtóerő- 
berendezés.
Tömőntőde.



51. szám
EPERJESI LAPOK

5. oldal

selyem 45 krtói

méterenként, a legdivatosabb szövés-, szín- é'mintTz tbar? 
l’r.vat.SORyanztOk.mk postabér- és vernén• 
tesen, valamint házhoz szállítva, — miiitíilcfxt 
postafordulta «1 küldenek ,M

Henneberg G. selyemgyárai (c». e« kír. udvari »zíihtó) Zürichben.
Magyar levele««. Svajcaba Icítuer« levélbélyeg ragasztandó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő-

Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.
Boldog már a magyar, 
Van búzája, bora, 
Legyen dicső és víg 
A századvég tora;
Mert a kinek nem kell 
A jó bor, víg zene — 
Góre Gábor szerint: 
Ö. m. a. f.
Itt hát az alkalom 
Három ünnepnappal 
S a kit jó szelleme 
Mulatósra sarkal, 
Vagy kinek gondoktól 
Támadt erős láza: 
Jól nézze meg, hol a 
SZUCHY KÁ VÉHÁZA. 
Mindig, ebéd után, 
A fekete mellett 
Farkas Sándor ottan 
Magyar nótát penget, 
S hogy a boldogságban 
Hiánya ne essék: 
SZUCHY-KÁ VÉHÁZBAN 
Szórakozni tessék!

173 3—1899. vh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. S-a 

eitelmeben ezennel közhírré teszi, hogy a lemesi kir. járás- 
Miilhar"H,S?9í éV‘ V 142 k számú véSzdse következtében dr. 
- luller Berta an eperjesi ügyvéd által képviselt Szabolcsin Anna 
férj. Almok Gyorgyné s társai javára Valvko lanos 
kovalyj lemesi lakos ellen 65 frt 25 kr. s jár. erejéig 1899 évi 

szeptember 4-iken foganatosított kielégítési végrehajtás útján 
é £ éT-I4' n -rtra bCCS^ cséPele‘k" búza- s rozstermés 

kit lohol allo ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.
A*ely  árverésnek a lemesi kir. járásbíróság 1899 évi V

X9<>';' - ve2zdse folytán 65 frt 25 kr tőkekövetelés, ennek
' ' ev! Jun.,us ho, ]-so napjától járó 5% kamatai és eddigi

összes biroilag mar megállapított költségek erejéig Lemes 
kozseyben leendő eszközlésére 1 «99. íleczenií^r 
t'ü/rtií «»• “ * határidőül ki­
tűztök es ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-ez 
iirérrin ‘-’i’ §‘a drte,,Pl;bSn készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni 
1. MuSKS

S3.TK&KS-Lx -»2-
r.emesen. 1899. évi deczember hó 10-ik napján.

Salamon,
 tiir. bírósági végrehajtó.

■ ><9—1899. szám.
r

Árverési hirdetmény.
hogyA?kistszLbe'űOkú.)'j.3
végzésé folytán dr. WmJí ® Llt 1 ¿V’ V',36b'1 sz’ 
Róbertné zágráln felperes részére ¿7 5Lang?r
péchújfaivi alperesek ellen 500 S^ovet^s VJG
ilelt kielégítési végrehajtás folytán alnerest"1 l' f CTe/eisí e,ren' 
frtra becsalt ingóságokra a kfs-szebeni ktí i -T'3 ‘ -CS 1250 
évi V. 366 2. sza^mú végzésével a toSi el •á^?S.b,rTS 
annak az alap- ér felülfoglaltatók követelése ereiéi«6^ 
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Péchújfalván Xre' 
hajtást szenvedők udvarán leendő megtartása határidejéül' 1SQQ 
deczember ho 28-ik napjának d. e. 1O orSa ^el' 

jnikor a bíróilag lefoglalt ökrök a legtöbbet i4rőnek kész 
nakZXm.me"ett' '’eCSár°n aIa' k e> S-'

.be!c'y,atnak rnindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
^z'vOZ'jltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 

m tűnik hogy elsőbbség: jelentéseiket az árverés'megkez- 
hzi*i Ig a ubrt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
fól v.bnt-n' f ne muIasz«ák, mert különben' csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

■s-<-áí'wízW, 1899. évi deczember hó 7-ikén.

Gliick Bertalan,
kir. bírósági végrehajtó

213 3-1899. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

akab^ener-’ — n“."“ végzóse következtében Pollák
wí-iK USy-Őd ált.a' képviselt Legan'i Géza javára 

Benjámin inudróczi lakos ellen 100 frt s iár 
erejeig 1899 október 26-ikán foganatosított kielégítési vé«re- 
5sJ K • - 'ef0í?lalt CS 380 frtra becsük 4 dd> ^rvasmfrha
és mbo allo ingóságok nyilvános árverésen eladatnak 

a.rvcrcs"ek lemesi kir. járásbíróság 1899 évi V 
180 3. sz. végzésé folytán 100 frt tőkekövetelés Jnnek 1899 évi 
augusztus ho 21-ik napjától járó .V „ kamatai és eddigi összes 
bírói ag mar megállapított költségek erejéig Mudrócz község­
ben leendő eszközlésére 190(1. Jantuir HO Xik 
ii.ipj.niíik cl. c*.  O határidőül kitüzetik és
ho >v i/^-.rint'W sznnd^ko]z<lk ob megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogv azénntett ingóságok az 1X81. évi LX. t.-cz. 107. és ms S-á 
áron aKK mellett, a legtöbbet Ígérőnek bej­
áron alul is cl fognak adatni.
. r r ir’C?I]yiÍK‘? az elárverezendő ingóságokat mások is le- 

ezen i -Statzaz?kravkkldRí«si jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1x81. évi LX t.-cz. 102. s. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. ciuieoen ezek

hentesen, 1809. évi deczember hó 14. napján.

Rubovics Salamon,
kir. bírósági végrehajt '.

968—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
h ^,AIUl'rt kikü'dött bír- végrehajtó ezennel közhírré teszi 
nogy az eperjesi kir. jarasbiróságnak 1899. évi ö. II 113 11 —1» 
AVscJípr '"éhai ^enticky Józsefné'született 
Alsclier Katalin hagyatéki vagyonáról felvett 189» évi 
? — f?,2; >Zám.Ú iel.tár‘?an ’-14. és 10-72. tét. a. összeírt 
_ i •> -4 i l,,e.cscrteku es pedig: arany- s ezüstnemüek,

Tenyek.’ 5Ut.Or’ aSvnemüek. ruhák s konvhafelszere- 
lesbol allo ingóságok elárverezésére határidőül 1900. évi 
január ho 2-ík napjának d. e. 9 órája kitüzetik, a mikor 
a fent részletezett ingóságok a néh. Rzentickv szül Alsclier 
Katalin eperjesi fo-utezai házában, a legtöbbet’igérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni. B

.jflentreke' az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban beadni, vagy szóval bejelenteni lehet.

Eperjesen, 1899. évi deczember hó 18-ikán.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági vígnhajtó.

5341 —1899. tkvi szám.
r

Árverési hirdetményi kivonat
, Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

teS-Z1’r h°gy -az EPeríes' Népbank végrehajtatónak 
Szedelenyi Janosne szül Soltész Júlia soóbánvai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi 
kir. jaiasbiroság) területén levő Soóbánva községben fekve 
a soobanyai 146. számú tjkben foglalt és 1. sorszám alatt 
’ifi r . |lyí ¿al?°.snv, szul- So|tész Júlia nevén álló ingatlanra 
411 Irt kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1900. évi február lio 2O-ik 
napján d. e. 10 orakor Soóbánya községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áronjaiul 
is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 41 forintot 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, 1x99. évi deczember hó 1-jén.

Kádas,
kir. tvszéki bíró.

Hirdetmény.
Alulírott részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a 

tulajdonához tartozó, Olejnok község határában fekvő 
erdőségeiben kijelölt fenyő épület-és haszonfa-mennyi- 
ségnek eladasa tránt 1900. évi január ho lO-iken 
délelőtti 10 órakor Péchújfalván zárt Írásbeli aján­
latokkal egybekötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás 
fog megtartatni.

Az eladandó fatömeg : 19,705 drb 20—57. cm. vas­
tag jegenyefenyő épületfa, mintegy 11,619 mA-re becsült 
tömtartalommal. A becsár, mely egyúttal kikiáltási ár is, 
19,429 irt 80 kr.

A bánatpénz, mely az Írásbeli zárt ajánlathoz is 
csatolandó, 2000 frt.

Az Írásbeli zárt ajánlatokban világosan kijelentendő, 
hogy az ajánlattevő a szerződési feltételeket ismeri és 
azoknak magát feltétlenül aláveti, a megajánlott vételár 
pedig számjegyekkel és betűkkel világosán kiirandó. 
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Oly ajánlatok, melyek a szerződési feltételektől el­
térő kikötéseket tartalmaznak, figyelembe vétetni nem 
fognak.

A becslés és a szerződési feltételek iránti tájékoz­
tatás Dessewffy Ferencz úrnál Eperjesen, Kassai-út 
15. sz, megszerezhető. péchy ZsigmoncL

Felvilágosítást nyújtanak a 
Alsó - Sebesen és Úsz Antal 
elnök Eperjesen.

A valudi

I GrE SS.
családi 

varrógépek 
a legalkalmasabb 

karácsonyi ajándékok
1 emeíke. ő kelendőség, a minden kiállításon nv
Jegknalobb kitüntetések, a gyár 40 évet haladó fönnállása és 
a világhír, a melyre varrógépeink szert tettek, jóságuk mellett 

& legm®gb/zhatobb eS legteljesebb biztosítékot nyújtják.

SINGER Co. varrógép részvénytársaság, ezelőtt Neidiinger g 

Eperjesen képviselt Farkas Ignácz, Fő-ú,t 116.

kW*

LÉVIUS LAJOS
gépgyárában ♦ *
Eperjes, Alsó-kőrút I. sz. ♦

TANONCZOK
I ■

8

RRÁZAY KÁLMÁN 
SÓSBORSZESZ 

készítményé.

MAűyöVtG ARABKOR ■■
KIS ÜVEG ARA-! KOR. A

GM'.J |\X

Hasznaia’i utasítás \
minden üveghez I
mellékelve van. 1

Világhírű, rendkívül jó hatású háziszer bedörzsölés 
• által meghűléses esetekben: cstiz, koszvény és fülszakga- 

tásnál. hurutos szembajoknál, toroklcbnál, difteritisznel. fog- 
fájásnál, migrain, hajhullás es lábizzadas iáién Gyúrógyógy- 

• módra másságéi orvosi tekintélyek által ajánlott kivaló 
szer. Használati utasítás, melyben minden egyes baj ellen 

@ miként alkalmazása e szernek részletesen’le van irva, 
minden üveghez mellékelve van

a Gyártási hely: Budapest.
Kapható minden füszerkereskedésben és gyógyszertárban. 

W Számos elismerőlevél a világ minden részéből.

Alsó-Sebesen (Sárosvm., vasúti állomás)
egy kényelmes

úri lakház
megfelelő melléképületekkel, dísz- és 
gyümölcsös-kerttel, továbbá a kerttel össze­
aggó 18 m. holdnyi kitűnő minőségű szántó­
föld és részben az eperjesi, részben az alsó- 
sebesi határban fekvő, de egy tagot képező 
24 m. holdnyi első osztályú rét együttesen 
vagy külön-külön szabadkézből bármikor

Moes-nó'vérek
vm. árvaszéki



6. oldal EPERJESI LAPOK 51. szám

Bor-eladás. ••••••♦ Richter-félc •••••.

1889 évi tokaj-hegyaljai aszú-
és szíimorodnibort

zár üvegenként is eladok.
Ára: Aszu-bornak 1 _> literenként 2 torint 

Szamorodni-bornak literenként 2 torint.
Dókus Mi/uHu-

s.-a.-újhelyi lakos.

ST0WA8SER J.
cs. és kir. udvari szállító, hangszergyáros, 

a Rákóczi-féle tárogató feltalálója.
Lánczhid-utcza 5. szám. 

Hegedűk vonóval 3 frttól 15 frtig. 
Mester-hegedűk vonóval 15 frttól 

300 frtig.
Gordonkák vonóval 10

150 frtig.
Nagybőgők vonóval 30

100 frtig.
Fuvolák 2 frttól 100 

Szárny-kürtök 14 frttól
Czimbalmok 35 frttól 300 frtig. 
Ősi magyar tárogató, szabadal­

mazva, 20 frttól 60 frtig.
Elpusztíthatatlan, kitűnő erős 

hangú harmonikák 3, 4, 5, 6, 8, 
10 frttól 80 frtig.

BUDAPEST, II..

forinttól

forinttól

frtig.
20 frtig.

Horgony-Pain-Expellei
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az i«L- 
niegpróbálásának, mert már több mint 3P 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvenynél 
csúznal. tagszaggatasnal <•> meghiilesekne! 
és az. orvosok áltál bedörzsólésekre i- 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valód 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szét 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti arbai 
majdnem minden gyógyszertárban készlet 
ben van; f ó rakt á »• Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzó> 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és tarsa, RUDOLSTADT 

cm. és kir. udvari szallitők.

•••••••••••••••••

A holland-amerikai útirány.
Hetenkint„egy- vagy kétszeri 

göztorgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig. 

Cajüt-iroda: Bécs, I., Kolowratring 7/a. 
Fedélzet-iroda: IÍí'-oss, IV., Weyringasse 10

1. Cajüte :
Április 1-től Okt. 31-ig 

290—400 Mk.*
Nov. 1-től Márcz. 31-ig

230—320 Mk.
* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

*

II. Cajüte
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Julius 31-ig 

180 Márka.

Üzlet-eladás
Henszelman Nándor 

bártfai elsőrendű fűszer­
kereskedése haláleset mialt

eladó.
Bővebb értesülés Bártíán az örö­

kösöktől szerezhető.

—• Mindenkinek, ki •_
legsürgősebben ajánlhatók

Kaiser
öí) közjegyzőileg hitelesített bizonyít vánv legjobb sikert

- -to V bizonyít köhögés, rekedtség, katarr h u s o k s él n yál kas oda snál 
Egy csomag ára 1O és 20 kr

Biztos sikert hoznak az általánosan bevált Kaiser-féle 
• Pfeffermünz-Caramellák > 

étvágytalanság, gyomorfájás- s elrontott gyomornál 
Egy csomag ára 20 kr. Kapható: 

WIELANDís SCHROEPFER 
czukrászdájában és kávéházában Eperjesen.

Ugyanott kapható
I"ol<o.ii AT'VÖArvIjOl-

1
I

1»

H
n

Nagy képes árjegyzék in­
gyen és bermentve.

Templomi és más zenekarok ré­
szére szükséges fúvó- és vonó­
hangszerek előnyös fizetési felté­
telek mellett legjutányosabb árban 

szállíttatnak.

ölenként

2

PESTI HÍRLAP

ye **'1

*9 >

Most 25—40 százalékkal olcsóbb!
Harmonika - árjegyzék külön 

kérendő.

Tűzifa
megrendeléseket

<? 1 f o <>' cl

Fischgrund József fakereskedö,
Eperjes, Fö ulcza

07 •7 •7 
Minta-raktár: Kassai-út 23

Eperjes,
I. oszt, bükkfa 
Bükk dorongfa 
Tölgy hasábfa 
Nvír hasábfa

Karácsonyi ajándékoknak
ajánlom az utolsó divatból felmaradt

NŐI RUHAKELMÉKET 
niélyen loszállitótt Ariikon; úgysziiTtón : 

CONFECTIÓ: kabát, gallér és szörmeárúkat.
• Legjobb aikalom olcsó ruhák beszerezhetésére. 0 

ZAVATZKY tR»y.TT.ÁT^r> 
divat- és vászonkereskedése Eperjesen.

Singer-féle varrógépek raktára. Kelengye női fehérnemüekben 
állandó raktár.

h-iz ínk . Ipt^.hd U K .lml"ara Pestt Hírlap mögött. Két évtized bizonyítja, hogv 
azank e legelterjedtebb s így legjobbnak elismert lapja mc tó ut<ólja lett a dics. emlékű 

Kossuth. Lajos történelmi nevezetességű Pesti Hírlapjának.
mernelenTm^ ké^be.?! Hisz a P‘“í Hírlap - mint a huszonegy év alatt 
társadalmi n ™ ,süra ~ jab.de!vű minden irányban, úgy politikai, mint
XtnX /Ol‘ ésJefelé' a hatalommal és a nagyközönséggel szemben

h7v< a 'ó-7 / / 'í" minden lzeben s csüggedetlen hirdetője, terjesztője és rajongó
híve a tarsadalnn egyenlőség megszentelt elveinek. '
Hirláp^roiirammj-i tüg^etiensé"’ demokratikus egyenlőség — volt és marad a Pesti 
s,.k ^Lr°f5rr,;immra.eIS!iÜSZÍk-,e Programmhoz hű maradt mindenkora szellemi munká-

"*«  « P"“ ™»P (<W » . jelenten)

Taníí''" ***
K.Hi Kálmán. Tóth Béla (egyszersmind a közkedveltscgü

ó i - ó \.karoly Gárdonyi Géza, Qiiintus (Kenedi Géza), ÁV/w Tamás, 
kritikus László, iCserzy Mihály), Gyóry Ilona (szini
verse« hói b/' l^asz-° Bníikritikus). Kához Kozma Andor, a közkedveltségü 
ArpS. tij™ArnO14 *1*1  Gyula.

Kálrnár/ / -/Őzk^z.^e<)Y.e'ts^Ra karczolatait, csevegéseit, kis czikkeit Mikszáth
. mán A tv.tét Házból ifj. Ábrányi Kornél a Lloyd-klubból , Bede Jób l'izi Gábor

‘rvela Murai Karoly, stb. írják. 
nannaí; a ?est’ Hírlapnak s ezekre nézve egyetlen más lap sem 

.. . i ,-,’,0' >enek az imént említett országgyűlési, közéleti, politikai, társadalmi 
eÍs.LÍáTm«vXJCT^nxiek) els? sorban az levelek, melyekben a toll
hí z aktuális a ez ’dő szerint legjelesebb tárczairónk — napi eseménvek-
s/miel hol m á e;e^bez ®zo‘ hozzá, ritka elmeéllel s oszágszerte elismert szellemes- 

sr pfhahyos alapossággal, hol könnyed gúnynyal, tanítva és kritizálva, 
szelh-mi-s E?CZla lta?.a.a [aPnak a Szerkeszt i üzenetek naponkinti gazdag rovata, melyet 

! ... i. | d"”'" az!| 0<sze hangyaszorgalommal s széleskörű tudományos készü­
lettel. mulattatva, tréfálkozva vagy filozofálva.

r hp folyamán Icgslább negyedévre dölizst. szintén megkapja ingyen » Hiuuciiicacii <> r»u nm<ip nagy népes nsoursi sz iöuu evie valamim a tanban tolva rpnón» addin ihmíi
részét külön lenyomatban. A Pesti Hírlap naptára karácsony előtti héten lóg szétkiihletni. í kiadóhivatal czíme. hova az előfizetési dijakat legezéiszerűbb postautalványon küldeni' Budapest, V ke! Váczi körút 18

1 ovábbi speczialitások: a hetenkinti sakk-rovat, melyet hazánk első sakk-mestere 
Charousek Rezső szerkeszt, szakértő munkatársak segélyével; továbbá az időnkint adott 
bélyegkedvelók rovata, ar/Zs-fa-hírek. (Amazt Á‘<ów Rezső, emezt Kiss Dezső állítja össze.

A lap rendes belső dolgozótársai — a már felsoroltakon kívül — szintén csupa 
kipróbált hírlapírók: báró Jósika Kálmán (külpolitika), Luby Sándor (napihírek), dr. 
Komor Gyula (szini kritikus;, K. Kovács László (képzőművészeti kritikus dr. Béldi 
Izor (zenekritikus), Szabó László (vegyes és külföldi tárczák), Szegő Béla ¡vegyes és 
táviratok), IKurm Adolf (közgazdaság), Bállá Vilmos (a szintén speczialitást képező 
galmatőzsdei karczolatok írója), Guthi Imre (törvényszéki tudósító/, Z ,/<>.,■ László 
(helyi tudósító), Schmittely József, segédszerkesztő.

. / tartalom gazdagsága és terjedelem tekintetében szintén első helyen áll ma napi­
lapjaink közt a Pesti Hírlap, mely napról-napra 22—24 oldalon jelenik meg, vasár- 
naponkint pedig 32—48 oldalon

Külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek, még pedig :
“ havonkint egy jegyzéknaplót, a hó minden napjára, följegyzésekre szánt lapokkal; 
b évenkint karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap nagy képes'naptárát, a legkitűnőbb 

irók válogatott dolgozataival, közhasznú tudnivalókkal s a legérdekesebb 
képek egész tömegével;

c, a Párisi Divat czímű, fényes kiállítású képes heti divatlapot ÍGyőry Ilona 
szerkesztésében) a Pesti Hírlap előfizetői féláron kapják.

Regényközlemények dolgában is elsőség illeti a lapot; eredeti regényeit Mikszáth 
Kálmán, Abonyi .Árpád és llerner Gyula Írják; fordított regényeit pedig a külföldi 
irodalom legelsőrendű termékeiből válogatja össze.

A Pesti Hirlap regény-csarnokát naponkint egy-egy külföldi (franczia, angol, orosz) 
tárcza, elbeszélés, rajz vagy tréfás dialóg egészíti ki, úgy, hogv annvi élvezetes 
szépitodalmi olvasmányt, mint a Pesti Hírlap, valóban egyetlen más lap sem ad 
ma olvasóinak.

Méltán mondhatjuk tehát ina hazánk legelterjedtebb lapját a legolcsóbbnak is; 
méltán ajánlhatjuk a nagy magyar olvasóközönség pártolásába: mert a Pesti Hírlap 
előfizet, sí ara egy hóracsal- 1 frt 20 kr., negyedévre ti frt 50 kr. s a Párisi Divattal 
egvutt 4 fit .>016. ¡Mutatványszámokat levelezőlapon kifejezett óhajra a kiadóhivatal 
mindenhova küld, a hol a lapot számonkint nem árulják.)

és bérmentesen a Pesti Hírlap nagy képes naptárát az 1900. évre, valamint a lapban folyó regény addig megjelent

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


